

SOMORJA ÉS VIDÉKE

KÖZÉLETI LAP

INGYENES

AZ ALAPÍTÁS ÉVE: 1928

A Csali Gyermek Néptáncgyüttes a Fölszállott a páva győztese

Mindannyiunk, az egész közösség sikere

Országos aranyrávos minősítés, a Fölszállott a páva tehetségkutató verseny kategóriagyőztese, feszültség, izgalom, drukkolás, örömkönnnyek. 2016 első fele a somorjai sportélet világsikereiről, utolsó három hónapja viszont egyértelműen a néptáncról, a Csali Gyermek Néptáncgyüttesről szólt, amely izgalomba hozta a várost, a Csallóközt, sőt az egész Felvidéket. A verseny alatt az egész Kárpát-medencéből érkeztek biztatások, közönségzavazatok, majd a megnyert döntő után gratulációk százai, ezrei. A sikerhez vezető út sohasem egyenes, drágakövel sincs kirakva, a célban azonban erre már senki sem emlékszik. A mézédés siker hatalmas felelősség is egyben. A Nagy Csali és az Ifi Csali vezetőivel, Nagy Myrtillel és Madocsai Imrével beszélgettünk.

Myrtil, azt hiszem, a 2016-os év a memoárjaidban is aranybetűvel lesz beírva. Jól gondolom?

– Hát soha rosszabb évünk ne legyen. Az év elején létrehoztuk a Nagy Csali csoportot, amelybe Valacsay Franciska nagyobb gyerekei és az Ifi Csali kisebb gyerekei kerültek. Kisebb súrlódásoktól eltekintve rövid idő alatt sikerült egy összetartó csapatot létrehozni. Májusban a Pápán megrendezett Ifjúsá-

gi Néptáncalálkozón az Ifi Csali sikeres szereplésének köszönhetően bekerültünk az Ifjúsági Néptánc-antológiába, amely meghívásos alapon működik, és a legjobbak szerepelnek benne. Május elején a Facebookon feltettem egy kérdést, hogy jelentkezünk-e a Fölszállott a páva tévés vetélkedőre. Azt írtam: ha huszonnégy órán belül minimum hatvan like-ot (tetszik) kap a kérdés, akkor beadom a jelentke-



A Csali vezetői: Nagy Myrtil, Valacsay Franciska, Dóczé Mónika és Madocsai Imre

zésünket. Mondanom sem kell, hogy ennek többszörösét kaptuk, így nem volt mit tennem, jelentkezünk. Az igazat megvallva, magamban már régen megfogalmazódott a gondolat, hogy ideje a Csalit megmutatni a magyarországi szakmai fórumokon, hiszen eddig nem nagyon ismerték a nevünket. A beküldött jelentkezési anyag elnyerte az előválogató zsűri tetszését, így június folyamán Zselizén a területi válogatón élőben is bizonyíthattuk, hogy nekünk ott a helyünk a legjobb együttesek között. Innen kerültünk a tizenkét legjobb közé és a tévés adásba, amit egy nyári balatoni pávás tábor előzött meg.

A nyári szünet mennyire zavarta meg a felkészülést?
– Az igazat megvallva szeptembertől egy erős, feszített tempós munka vette kezdetét, hiszen a Fölszállott a páva mellett ebben a hónap-

ban várt az Ifi és a Nagy Csali Füleken az Eszterlanc országos néptáncverseny. Azt tudtam, hogy az ifik nagyon jól fognak végezni, de a Nagy Csalinál nem voltak ilyen elvárásaim. Őket azért neveztek be, hogy szokják ezt a közeget. Ehhez képest ők is, mint az Ifi Csali, országos aranyminősítést kaptak. Az országos verseny után aztán közvetlenül kezdődött a Fölszállott a páva elődöntője, majd a közép-döntő és a döntő, aminek eredményét most már mindenki tudja.

Ezek után jön a kérdés: hova tovább? Lehet ezt még fokozni?

– Én azt hiszem, hogy amit tavaly év elején kitűztünk magunk elé, azt a célt maradék nélkül elértük, hiszen most már az országhatáron túl is ismerik a Csali nevét, és ebből a jövőben mind a százhatvan gyerek (Folytatás a 2. oldalon)

**Vörösmarty Mihály:
Újesztendei szép kívánság (Részlet)**

Kormosan, de tiszta szívvel,
A füst barna fiai,
Beköszönünk ma hozzátok,
Házak boldog urai.
És kívánunk és óhajtunk
Újnal újabb esztendőt,
Szerencsével rakodottat,
Nem is egyet, sem kettőt,
Hanem igen, igen sokat,
Annyit, mint a kis világ,
Mennyi csillag van az égen,
Régi fákon mennyi ág...

Békés, boldog, sikerekben gazdag új esztendőt kívánunk minden kedves olvasónknak!



Mindannyiunk, az egész közösség sikere

(Befejezés az 1. oldalról)

profitál. Itt nemcsak a fel-lépések számára gondolok. A gyerekek között hatalmas húzóerő lett ez a tévés szereplés. A kisebbek még lelkesebben járnak a próbákra, és a szülőknél is látom a csillogást a szemekben. Ez egy nagyon fontos hozadék, a Csali család, a tanítókat, szülőket, diákokat hihetetlenül összekovácsolta. Felettből örülök, hogy most már rendszeresen mellettem áll és oktat Madocsai Imre, akinek jelenlétét szintén észrevenni a srákok mozgásán, a táncokhoz való hozzáállásán. Hatalmas szerepe van Valacsay Franciskának és Dóczé Mónikának, akik az alapokat rakják le a kicsiknél. Fontos, hogy hozzánk olyan gyerekek kerüljenek, akik magas szintű alapokat kapnak, és ezt a szintet Franciskáké hozzák. A gyerekek tudnak ritmusra mozogni,



tudnak énekelni és koreográfiában szerepelni, ismerik a térmozgásokat. Ilyen alapokra mi már könnyebben építhetünk.

Madocsai Imre Dunaszerdahelyről utazik Somorjára. Háromgyermekes családapa, akinek másfél éve az élete részévé vált a somorjai Csali Gyermek Néptáncgyűttes. A 2016-os sikerek egyik főszereplője.

– Myrtillel már hosszabb

ideje ismerjük egymást, még a Szóttos-időkből, ahol mindketten táncoltunk. Ha jól emlékszem, másfél éve kaptam a felkérést, hogy készítsek a Csalinak egy gömöri koreográfiát. Azóta a Somorjai Városi Művelődési Központban dolgozom, s mellette Myrtillel közösen vezetem a Nagy és az Ifi Csali. A közös munka, ahogy azt Myrtill is megjegyezte, szemlátomást jót tett a Csalin belül a srákoknak. A csoportokat tudatosan építjük fel. A Fölszállott a páva ezt a fejlődési folyamatot rendszeren felgyorsította, de nem ártott a táncosoknak.

Fel tudod idézni azt a pillanatot, azt az érzést, amikor a döntőben kimondták a Csali nevet mint győztes néptáncgyűttest?

– Azt hiszem, arra a percre sokáig emlékezni fogok, hiszen nem voltak elvárásaink, talán csak titokban bízunk. Teljesen nyugodtan beszélgettünk Myrtillel, amíg a többi vezető csaknem lerágtatta a körmeit. Mi már azt is sikernek könyveltük el, hogy bejutottunk a tévés adásba, és ország-világ előtt megmutathattuk, hogy a Csali mire képes. És megnyertük! Ha sportnyelvre akarnám lefordítani az elért sikert, akkor azt mondanám, hogy szereztünk egy olimpiai aranyat.

Pávagyőztesként hatalmas felelősség is hárul rátok, hiszen a szintet tartani kell...

– Senki ne gondolja, hogy most, amikor megnyertük a

versenyt, hátradőlünk, mert mindent elértünk. Ez a győzelem hatalmas lehetőség mind a százhatvan gyereknek a legkisebbtől a legnagyobbig, hiszen nemcsak hazai, hanem több külföldi felkérést is fogunk kapni, illetve már kaptunk is. Bárhová menjen fellépni a Csali bármelyik csoportja, mindenhol magas színvonalú műsort kell bemutatnunk.

2016 decemberében nem esett a hó Somorján, de ha esett volna is, esélye sem lett volna megmaradni, annyira izzott a levegő a városban.

– Ez nagyon jóleső érzés. Mindenhonnan kaptuk a biztatást a döntőt megelőző két hétben. A gyerekek minden nap táncoltak, és szinte az egész város összefogott. Volt, aki ebédre, vacsorára gondoskodott, a pedagógusok nem feleltették a táncosokat, nem írtak velük dolgozatot, a szülők egyfolytában azt keresték, miben segíthetnek. A Csali sikere mindannyiunk, az egész közösség sikere.

A néptáncgyűttes mindazon túl, hogy a Fölszállott a páva kategóriagyőztese lett, elnyerte a Veregyházi Medvetthon által alapított Mackó-díjat is. A 2016-ban elért kiváló eredmények megünneplésére az együttes hagyományos év végi műsora során fergeteges hangulatban december 17-én a városi művelődési központ színháztermében került sor.

Kovács Koppány
Somogyi Tibor felvételei



Húszéves lett volna tavaly a Csallóközi Színes Ceruzák, vagyis az óvodáskorú gyermekek nemzetközi képzőművészeti versenye, ha a hagyomány az 1996-os sikeres indulást követően három évre nem szakad meg. Az újraindulás időpontja 2000-re vezethető vissza, azóta a versenybe egyre több intézmény kapcsolódik be, határainkon innen és túl. A verseny fennállása óta a szervezők 30 ezer, ebből 2016-ban csaknem 1600 alkotást regisztráltak, melyek kilenc ország 129 óvodájából, művészeti alapiskolájából érkeztek – tudtuk meg Jana Svetlovskától, a dunaszerdahelyi Népművelési Központ igazgatójától. A bírálóbizottság 55 rajzot részesített elismerésben, köztük a somorjai Pilinszky Laura rajzát is, akinek Bárdos Gábor, városunk polgármestere adta át a díjat májusban, a Csallóközi Múzeumban tartott ünnepélyes megnyitón. A kiállítás a járási székhelyről vándorol tovább, utolsó állomása Somorján volt, ahol az ünnepélyes megnyitón fergeteges műsort adott a Valacsay Franciska és Dóczé Mónika vezette Kis Csali Néptáncgyűttes. (ti)



2016. december 15-én tartotta ülését a városi képviselő-testület

Nem változik a helyi adók összege

Az elmúlt év legutolsó közgyűlésén a javaslóbizottság megválasztását és a napirendi pontok jóváhagyását követően több városi rendelet megvitatására került sor.

A városi képviselők elsőként a 7/2016-os számú, a helyi adókról szóló általánosan kötelező érvényű rendeletet hagyták jóvá. Jó hír, hogy a helyi adók nagysága 2017-ben nem változik, marad a tavalyi szinten. Helyi adó a lakosság legtöbbször érintő ingatlanadó és az ebadó, de adót kell fizetnünk a közterület használatáért, valamint az árusító és nyereményt nem adó játékautomaták után is. Helyi adó továbbá a turistaadó, s mivel Somorja központjában 2016-ban fizetetté vált a parkolás, a személygépkocsik számára állandó jelleggel kijelölt parkolóhely után fizetendő meghatározott évi összeg is helyi adónak számít. Ezt az összeget a rendelet évi 300 euróban, a taxiszolgálat számára kijelölt parkolóhelyen pedig évi 450 euróban határozza meg.

A testület 9/2016 számmal hagyta jóvá azt az általánosan kötelező érvényű rendeletet, amellyel a város fenntartásában levő oktatási intézmények költségeihez való részleges

hozzájárulás összegét írja elő, 10/2016 számmal pedig a fejlesztési illetékről szóló általánosan kötelező érvényű rendeletet. A helyi fejlesztési illeték bevezetésére a törvény nem kötelezi az önkormányzatokat, de lehetőséget ad rá, és mivel Somorján sorra folynak a beruházások, a testület jónak látta az illeték bevezetését, melynek összegét 15 euró/négyzetméter árban hagyta jóvá.

Változott a szociálisan rászoruló, a szűkös anyagi helyzetben élők évi egyszeri támogatásának összege. Az erről szóló városi rendelet 11/2016 számmal került jóváhagyásra. Szigorodtak a támogatások megítélésének feltételei, emelkedett viszont a szociális segélyek összege.

A képviselők beleegyezésüket adták, hogy a város további öt évre meghosszabbítsa a szerződést a Pomléi úti kiskertek bérlőivel, és jóváhagyták néhány városi tulajdonú ingatlan eladását is.

A *Lakossági észrevételek* napirendi pontban elsőként az éjszakai orvosi ügyeletről esett szó. Az ügyelet megtartásáért petíció indult a világhálón, amelyhez a város és a környező települések lakosai is csat-

lakoztak. A közgyűlés napján a város tárgyalást folytatott az illetékesekkel és érintettekkel, melyről Bauer Edit képviselő asszony számolt be. Az általa elmondottakra nem térünk ki részletesen, mivel mire e sorok napvilágot látnak, bizonyára más lesz a helyzet. Annyi azonban biztos, hogy az éjszakai orvosi ügyeletet működtető Gryf Kft. 2016. december 31-én befejezi tevékenységét. A város vezetése minden tőle telhetőt megtesz annak érdekében, hogy Somorján meg-

maradjon az éjszakai orvosi szolgálat.

Jozef Šípoš, aki kezdettől fogva ellenzi a városunkban bevezetett fizetős parkolást, annak kapcsán is bírálta a városvezetést, hogy a parkolás ügyében még nem hívott össze lakossági fórumot. Hozzászólását több pontban követeléseként terjesztette elő. Városunk polgármestere tájékoztatta őt arról, hogy a lakossági fórum 2017. január 17-én 18.00 órakor lesz a városi művelődési központ színháztermében. (-)

A Városi Hivatal közgazdasági szakosztályának KÖZLEMÉNYE

A helyi adókról és illetékekről szóló 582/2004 számú törvényrendelet és módosulatai értelmében minden adózó – fizikai és jogi személy egyaránt – január 31-ig köteles adóbevallást vagy részleges adóbevallást tenni abban az esetben, ha a fennálló adózási időszakban az addigi állapothoz képest ingatlanai (földadó, épületadó, lakásadó), az ebtartás, az árusítást biztosító automaták és a nyereményt nem adó játékautomaták tekintetében változás történt (ingatlanvétel, -eladás, örökség, ajándékozás, építkezési engedély, kollaudációs végzés megszerzése, árverés; kutyák esetében szaporulat, elhullás; új automaták elhelyezése, ill. eltávolítása).

A szükséges nyomtatványok beszerezhetőek a városi hivatalban a 2. emeleten, a 4-es számú irodában vagy a város internetes oldalán: www.samorin.sk.

A 2017-es évre beadandó adóbevallás leadási határideje 2017. január 31.



Városunk újszülötteit köszöntötte december 15-én Orosz Csaba alpolgármester a Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola koncerttermében. A kisbabák szülei az előző két alkalomhoz hasonlóan 30 euró értékű vásárlási utalványt kaptak ajándékba. (-)



December 29-én az önkormányzat nevében Orosz Csaba alpolgármester fejezte ki jókívánságait városunk azon polgárainak, akik az év utolsó hónapjában ünnepelték 70., 75., 80., 85. és ennél többedik születésnapjukat. A jubilálóknak a 2017-es évre is jó egészséget, békességet, boldogságot kívánt. (-)



Örömhír a szülőknek



Idén januártól a város óvodái fél órával tovább tartanak nyitva, a szülők az eddigi fél öt helyett délután öt óráig hagyhatják az intézményben csemetéiket – tudtuk meg Orosz Csaba alpolgármestertől. Az elmúlt időszakban több szülő kifejezte azt az igényét, hogy legyen hosszabb az óvodai felügyelet. Mivel az óvodák fenntartója a város, a vezetőség eleget tett a szülők kérésének, és úgy döntött, hogy az óvodák ezentúl öt óráig tartanak nyitva. (–)



A Testi Sérültek Szlovákiai Szövetségének 769-es számú somorjai alapszervezete tagjainak név- és születésnapjait köszöntésével egybekötve advent utolsó szombatján tartotta hagyományos karácsonyi ünnepségét. Ez alkalmából Fehér Ferenc, az alapszervezet elnöke ünnepélyes keretek között átadta Nagy Jakub paralimpikonunknak azt a kulcsot, amellyel a világ minden táján hozzáférhetővé válik számára a mozgáskorlátozottak részére kialakított szociális helyiségek korlátlan használata. (ti)

Januártól díjköteles az építkezési hulladék lerakása

Az új év mindig hoz valamilyen változást az életünkbe. Most sincs ez másként. A város hulladékgazdálkodása is változásokon megy keresztül az új hulladéktörvénynek köszönhetően. Akik eddig rendszeresen igénybe vették a városi gyűjtőudvar szolgáltatásait, láthatták, hogy néhány hónapja mérleg áll az udvaron. Januártól ez a mérleg működni is fog, ugyanis fizetössé vált az építkezési törmelék lerakása – különként 0,025 €-t kell érte fizetni. Ez bizonyára kiváltja majd sokak nemtetszését, de az új hulladékgazdálkodási törvény szerint az építkezési hulladék kezelési költségeit nem lehet hozzászámolni a lakosok által évente fizetett hulladékelszállítási illetékhez. A másik újdonság az, hogy a kiszabott összeget nem a helyszínen, hanem a városházán kell megfizetni. Továbbá: az építkezési

hulladékot január 1-től csak a somorjai gyűjtőudvaron lehet lerakni, Tejfalun nem. Ezúton is kérünk mindenkit, hogy ha nem is tetszik ez a változás – mert hát kinek tetszik? –, ne az árokpartot és a szélfogókat szórják tele építkezési törmelékkel, ahogy az tavaly az autógumik esetében történt... Az új év további változásai: január 1-től városunkban két másik háztartási hulladékot is szeparálni lehet. Ezután a többféle italdobozok, a TetraPack (a tejes és gyümölcsleves dobozok), valamint a polisztrén alapú hulladékok különválogatása is lehetővé válik. Ezeket a lakótelepeken a sárga, a műanyag hulladék gyűjtésére szolgáló kukákba kell dobni, a családi házaknál pedig az erre szolgáló zsákba.

Kocsis Arnold
környezetvédelmi szakelőadó



Városunk idén is eleget tett erdélyi testvérvárosunk, Gyergyószentmiklós meghívásának, és december elején nemes küldöttséggel részt vett a Szent Miklós Napokon Orosz Csaba alpolgármester vezetésével. A többnapos rendezvénysorozat minden évben gazdag programmal szórakoztatja a résztvevőket. Jó magyar szokás szerint – tudván, hogy az embereket nem csak szellemi táplálékkal kell ellátni – idén is a rendezvény keretében került sor a VII. Kárpát-medencei Disznótoros Főzőversenyre. Ezen városunk becsületesen helytállt: „gastroangyalunk”, Czafik László önkormányzati képviselő vezetésével a hústelekek kategóriájában a „gazdag csallóközi babgulyás” a harmadik helyen dobantott. Küldöttségünk egy része részt vett Gyergyószentmiklós ünnepi tanácsülésén is. (K. A.)



Karácsony előtt városunk önkormányzati képviselői is ellátogattak az Ambrózia Időotthonba. Orosz Csaba alpolgármester és Bauer Edit képviselő asszony szívhez szóló, meleg szavakkal szólt az otthon lakóihoz, akik ezt követően Kovács Koppány képviselővel együtt elénekelték néhány ismert és közkedvelt karácsonyi dalt. A várakozás meghitt pillanatait a Corvin Mátyás Alapiskola tanulói hangulatos műsora egészítette ki. (-)



A Civilizációs Betegségben Szenvedők Szlovákiai Szövetségének Godány Erzsébet vezetete somorjai alapszervezete minden év decemberében megrendezi gyermekkorú tagjai részére a Miklós-napi, a felnőttek részére pedig a karácsonyváró összejövetelt. A 2016-os ünnepségek is meghitt légkörben zajlottak – a gyermekeknek a Mikulás-csomagok, a felnőtteknek Botló Judit és Sz. Patonyi Enikő adventi hangulatú zenés-verses összeállítását szerzett mérhetetlen örömet.



Sikeres volt a Szlovák Vöröskereszt alapszervezetének legutóbbi ruhagyűjtési akciója. Az összegyűjtött holmikat szimbolikus áron értékesítette, s az árusításból származó bevételt ezúttal jótékonysági célokra és a szervezet fenntartására, az elsősegélynyújtás megelőzésének érdekében végzett előadások során használt segédeszközök vásárlására fordítja. (ti)



Az evangélikus egyházközség és városunk vezetése a hagyományokhoz híven 2016 adventjének utolsó szombatján is látogatást tett a helyi öregotthonban. Fördös Jana lelkész nő Isten áldását kérte az otthon minden lakójára, és rövid beszédében megjegyezte, hogy ezúttal már huszonötödik alkalommal látogattak el hozzájuk. Ezt a jó szokást még Bándy György, az egykori evangélikus lelkész vezette be, és az egyházközség tagjai közül hárman azóta is rendszeresen látogatják az otthonot. Az évforduló kapcsán a látogatók az ilyenkor szokásos aprósüteményen és gyümölcsökön kívül meglepetéstortával is megörvendeztették a lakókat. Az önkormányzat ajándékát Bárdos Gábor polgármester és Bauer Edit képviselő asszony adta át. (-)





Fejezetek Mátyás király életéből – 7. rész

MEGHALT MÁTYÁS, ODA AZ IGAZSÁG

Mátyás uralkodói tekintélye és hatalma életének utolsó évtizedében teljesedett ki. A belső ellenállást (lázadások, összeesküvések, bratrik-háborúk, ellenkirályok állítása stb.) akkorra végleg felszámolta, így egy erős, egységes és a személye iránt teljességgel odaadó hátországra, valamint a korabeli Európa talán legütöképesebb hadseregére támaszkodva érhetett el páratlan külpolitikai sikereket és folytathatott ropant aktív terjeszkedő politikát. A nyolcvanas évek második felére a koronája alá tartozó területek összessége birodalmi méreteket öltött. Uláslóval megosztva cseh király, egyúttal német-római választófejedelem is volt. Felvette az osztrák hercegi címet, miután III. Frigyes fölött győzedelmeskedve meghódította Alsó-Ausztriát, Stájerországot, Karintiát, egyben a térség két legfontosabb városát: Bécsét (1985), azaz a Habsburgok és a császárság egyik legjelentősebb központját, és Bécsújhelyet (1987). Fegyverszünetet kötött II. Bajazid szultánnal, két évvel később mégis minden követ megmozgatott, hogy a török uralkodó keresztény fogságba került öccsét, a trónkövetelő Dzsem herceget saját ellenőrzése alatt tudhassa. Mindez azért volt fontos számára, hogy a herceg trónigényét támogatva polgárháborús helyzetet idézzon elő az Oszmán Birodalomban, s a kibontakozó káoszt kihasználva visszaszűrthassa a törököt a magyar határ közeléből vagy akár a Balkán-félszigetről. Terve nem vált valóra, s a magyar királyt ezen kívül is súlyos kudarcok érték. A német rendek zöme nem támogatta a túlságosan erőskezű uralkodó császári ambícióit, viszont ellenfelének, Frigyes császárnak sikerült római királlyá koronáztatnia fiát, I. Miksát. Rádásul, mivel Beatrix királyné gyermektelen maradt, féltő volt, hogy életbe lépnek

az 1463-as bécsújhelyi szerződésben foglaltak, miszerint a magyar trón törvényes fiú utód híján a Habsburgokra száll. Ez az eshetőség rendkívül aggasztotta Mátyást, aki mindaddig éppen a Habsburg-dinasztia közép-európai hatalmi státuszának felszámolására és pozícióinak átvételére törekedett. Utolsó éveiben roppant erőfeszítéseket tett törvénytelen fia, Corvin János trónöröklésének biztosítására. Hogy hatalmi helyzetét megalapozza, számos vár és ispánság urává tette, különféle tisztségekhez juttatta. A házasságon kívüli gyermek előtérbe helyezése rendkívül sértette a királyné önértékét, akivel a nyolcvanas évek második felében végleg megromlott Mátyás viszonya. Egyre komolyabb gondot jelentett továbbá a viszonylag fiatal (negyvenes éveiben járó) uralkodó romló egészségi állapota. A szaporodó orvosi kezelésekről maga a király is említést tesz leveleiben, betegségéről részletesebben pedig krónikása, Antonio Bonfini tudósít. Köszvénye miatt nagy fájdalmak gyötörték. 1489-ben több ízben olyannyira eldagadt a lába, hogy járnai sem tudott, úgyhogy egy ideig kénytelen volt hordszéken vitetni magát. 1490-re azonban állapota ismét javult, januárban orvosai sem látták akadályát annak, hogy az 1489 tavaszától Budán tartózkodó Mátyás Bécsbe utazzon. Bonfini szerint „Bécsben a király nem hagyta abba sem a belső, sem a külső ügyek intézését...”, húsvét közeledtével pedig „rendelkezett az istentiszteletek felől, s különféle előkészületeket tett az ünnepnapokra”. Mi több, a későbbiekben Sziléziába kívánt utazni, hogy személyesen vehessen részt a nyáron esedékes rendi gyűlésen. Mindez, sajnos, már nem valósulhatott meg, mert a király nem élte meg a feltámadás ünnepét: április 6-án (kedden) reggel hét és nyolc óra között hunyt el. Bonfini részletekbe menően örökíti meg

Mátyás hirtelen rosszulletét és szörnyű haláltusáját.

„Virágvasárnap [április 4.] az összes követ, a pápai legátus és valamennyi főrend kíséretében gyaloghintón vitette magát a vár erkélye alatti emelvényre – írja a krónikás –, melyet erre az alkalomra előző nap emeltett.” A szentmise után Mátyás trónusa elé hívatta a távozó velencei követet, Domenico Bollandit, hogy lovaggá üsse, majd aranyozott ruhával és egy felkantározott lóval bocsás-sa útjára. A mintegy hatórás ünnepsorozat az uralkodó méltósággal és hihetetlen türelemmel abszolválta. „Mint-hogy addig még semmit sem evett, gyengeség vett erőt rajta; belső szobáiba vonult vissza. Még három óra hosszat nem reggelizett, mert rossz volt a gyomra. A királynét is várta, ki az ünnepen a város templomait látogatta.” Végül azonban nem bírta tovább, és enni kért. Picenói fűgét szolgáltak fel neki, ám ez romlott volt, és – a leírás szerint – emiatt szörnyű haragra gerjedt. Közben megérkezett Beatrix királyné, aki csillapítani próbálta férje dühét, és ebéddel kínálta, ám Mátyás visszautasította. Szédülésre és látása homályosodására hivatkozva hálószobájába vitette magát. Bonfini szerint ekkor szélütés érte. Szinte azonnal odahívatták a király fiát, Jánost, a Bécsben tartózkodó rokonokat, egyházi és világi méltóságokat. „A főurak és főpapok összefutására mindenki, aki csak jelen volt, rémületében csaknem eszméletét veszítette. Látták ugyanis mindnyájan, hogy a királyt nagy testi fájdalmak gyötrik, s a súlyos betegség megfosztotta beszélőképességétől. Csak azt kiáltozta: jaj, jaj! és Jézus!... A felség iránti nagy tiszteletből még ekkora életveszedelemben sem merte senki megérinteni, hozzá szólni vagy étekkel segítségére lenni. Csak a királyné: összeszorított száját erővel felnyitja, és valami éltető orvosságot önt bele. Most fülét, ujját,

haját húzogatja, hogy magához térjen. Majd elkötözi karját, kezét, lábát, ahogy szokták ily veszedelemben. Majd fülébe kiáltoz, felnyitja kifordult szemét. Fáradhatatlanul mindent megtesz, amire a szeretet kötelez. Tanácsot kér az orvosoktól, kérleli őket, akik a súlyos betegség láttán megrettentek. A király pedig mindinkább növekvő fájdalomában nyög, ordít, mint az oroszlán; magával a halállal küzd... Egész éjjel hatalmasan fel-felbődült. Hajnalra végül elült szörnyű fájdalom; néhány órára elnyomta ugyan az álom, de az is nyugtalan volt. Azután fölverte az ismét kitörő őrzítő fájdalom. Az egész napot álmatlanul töltötte, némán, hanyatt fekvé. Merően nézett egyesekre: előtte álló fiára, majd a királyné-ra, mintha kérni akarná őket valamire, mintha mondani szeretne nekik valamit. Többször erőlködött, hogy beszéljen, de nem tudta a szavakat kimondani. Ott állt a királyné, kérdezgette, mit kíván, s mintha jeleit értené, próbálkozott, hogy ezt vagy azt óhajtja-e, de egyetlen szót sem tudott belőle kivenni. Mikor a király visszaesett halálos kábulatába, a királyné a már megkísérelt módokhoz folyamodott: újra elköti tagjait, szájába orvosságot önt, fülébe lehel, s mindenképpen vissza akarja tartani az elszálló lelket. Így telt el a szomorú nap. A harmadik napon ..., miközben egyre hörgött, s mintha isten bocsánatáért esdekelne, különböző jelet adta őszinte bűnbánatának, hányás közben végül kilehelte lelkét. Haláltusájakor gyomrában hirtelen diónyi gömb támad, emelkedik, s csuklást okozva torka irányába tart; midőn nyeldeklőjéhez ér, a király nyomban kiadja a lelkét.”

Bár Bonfini szélütésről írt, Mátyás halála után szinte azonnal felmerült a gyilkosság – leginkább a mérgezés – gyanúja. Ezt beszéltek belföldön és külföldön egyaránt, így tudta maga a pápa is. A hirtelen rossz-



szullét, az örjöngés, a szörnyű fájdalmak, majd az életfunkciók fokozatos leállása, valamint a hányás mind olyan tünetek, amelyek utalhatnak valamely idegméreg alkalmazására is. A legfőbb gyanúsítottá nyilván Bearix királyné vált, hiszen neki lehetősége (és talán oka is) volt úgy intézni a dolgokat, hogy mérgezett füge kerüljön a király asztalára, majd pedig – Bonfini leírása szerint – különféle szérumokat csepegtetni szenvedő férje szájába. Az emberölés elmélete ellen szól viszont Mátyás hosszú évek óta tartó leépülése, állapotának hirtelen bekövetkezett változásai. Fraknoi Vilmos Mátyásról szóló életrajzi művében (1890) találkozhatunk az ismert belgyógyász professzor, Korányi Frigyes orvosi véleményével,

aki Bonfini leírása alapján „agy-gutaütést” diagnosztizált, amit a közsvényre vezetett vissza. A természetes halál mellett kardoskodók gyakran hivatkoznak Mátyás gyakori háborúira, az azokban szerzett sérüléseire és a tábori életmód egészségkárosító hatásaira. Csaknem egy évszázaddal később (1982) dr. Herwig Egert osztrák belgyógyász is tanulmányozta az esetet. Ugyan nem vetette el a Korányi-féle diagnózist, de felhívta a figyelmet annak gyenge pontjaira. Egert professzor sokkal inkább súlyos mellkasi vagy a gyomorproblémára gyanakodott, ám nem tartotta kizártnak a mérgezést sem. Bonfini szerint Mátyás király halálát sokféle különös természeti jelenség jelezte: „A Duna szokatlanul megáradt; sok part

menti falvat és várost öntött el, hogy a török betörés ellen megvédje Pannóniát, ha már az ország oltalmazója nem védelmezheti. A Budán őrzött oroszánok a király halála napján kimúltak. Ekkor Budán a Corvinus-ház címerének madarát, hollót egyetlenegy se láttak, míg Fehérvárt, a magyar királyok temetkezőhelyén annyi holló kárógott, hogy ebből már mindenki könnyen sejtette a király halálát...” Sajnálatos módon a nagy királlyal együtt birodalma és páratlan életműve is a sírba szállt. A meghódított nyugati területeket visszaszerezték a Habsburgok, Csehország újra egy korona alatt egyesült. Corvin János trónra kerülését ellehetetlenítették, be kellett

éernie a horvát báni tisztséggel. Miként nagyapja, a továbbiakban ő is a törökellenes küzdelemnek szentelte életét. Mátyás utódja a magyar trónon a Dobzse Lászlónak gúnyolt, gyengekező II. Ulászló lett. Uralkodása idején felbomlott a fekete sereg, fellángolt a magyar történelem legnagyobb parasztlázadása, a nemesek pártoskodtak, s elkezdődött a romlás százada, amelynek derekán az ország három részre szakadt. Nem csoda, hogy az emberek sóvárgó nosztalgiával gondoltak vissza a dicső Mátyás korára, és mind gyakrabban mondogatták: „Meghalt Mátyás, oda az igazság.”

(Folytatjuk)
Horváth László

A Corvinban is járt a Mikulás!

Végre elérkezett december 6-a. A gyerekek izgatottan várták ezt a napot, hiszen a jó gyerekekhez ilyenkor eljön a Mikulás. Mivel a Corvin Mátyás Alapiskolába csak „jó” gyerekek járnak, délelőtt folyamán meg is érkezett a Mikulás. Nem egyedül! Két angyalka is elkí-

serte. Dalocskákkal vártuk őket. Nagyon tetszett a Mikulásnak a vers, amit a gyerekek közösen elszavaltak. Meg is lett a jutalom érte. Nagy zsákokban minden osztály megkapta a csomagokat. A gyerekek megígérték a Mikulásnak, hogy egész évben jók lesznek. Így legyen! (cai)



Lelkes gyermekek és felnőttek betlehemes játékkal emlékeztek újra a 2000 évvel ezelőtti eseményekre, mégpedig Isten Fiának megtestesülésére a somorjai Nagyboldogasszony-plébániatemplomban.

A VITA HUMANA szervezésében az előadást három ízben lehetett megtekinteni – 2016. december 21-én 8.30-tól a Corvin Mátyás Magyar Tannyelvű Alapiskola diákjai, 9.30-tól a Speciális Alapiskola diákjai, valamint Somorja és Tejfalva óvodásai nézhették meg a félórás előadást, december 26-án pedig a nagyérdemű közönség élhette át a betlehemi egyszerűség csodáját. Hála és köszönet illeti a felkészítő tanárokat: Varga Anna Katalint és Kopasz Lászlót, továbbá Sármány Szilviát és Polák Melindát, akik október óta végigkísérték, segítették a 20 fős előadó csapat munkáját.

Örültünk, hogy a Somorjai Római Katolikus Plébánia minden papja megtisztelte jelenlétével az előadást, illetve megható volt hallgatni Myjavec Pál plébános úr záró szavait. A „színészeket” és nézőket melegség, szívbéli öröm töltötte be ezen áldott esemény felelevenítése során.

Bándy Katalin



A Kukkónia Szabadidőközpont sokrétű, színes karácsonyi műsorral lepte meg népes közönségét. A műsor előadására ezúttal a városi művelődési központ színháztermében került sor. (–)



Gálvölgyi János: „Minden bohóc akkor jó, ha valamiről szól”

Negyvenhét éve van a pályán, Kossuth- és Jászai-díjas érdemes művész, a paródia műfajának megteremtője és koronázatlan királya. A Játékszínben beszélgettünk.

Negyvenhét év. Melyik szakasza volt a legnehezebb?

– A mostani. Itt, ahol most beszélgetünk, volt az első színpadi fellépésem 1968-ban, a *Ki mit tud* megnyerése után, de akkor ez még Kamaravarieté néven működött. Itt léptem fel akkor kb. hatszázszor, és itt tanított meg Rátonyi Róbert először meghajolni.

Mit köszönhet a nagyoknak, Körmendynek, Rátonyinak, Felekinek, Márkusnak, akiktől szinte minden beszélgetésben idéz valamit. Bevallom, Ön az az ember, akinek hatására kezdtem jobban odafigyelni az ő munkásságukra is.

– Ez nekem nagyon jólesik, mert ha Önben ez ilyen érzelmeket váltott ki, már megérte. Az, hogy idézek tőlük, valahogy újból olyan érzés, mint ha el sem mentek volna. Rengeteget tanultam tőlük.

Nehezen hihető, hogy Ön nem a társaság középpont-



ja, fogadásokra, estélyekre sem jár.

– Én a bohócokat nagyon szeretem, és minden bohóc akkor jó, ha valamiről szól. Minden humorban benne van a dráma, és minden drámában a humor. Ha egy társaságban humoros embert keres, nos, az nem én vagyok. Fogadásokra is csak azért nem megyek, mert ilyen helyeken nem érzem jól magam. Előadás után öt perccel engem a színházban már hiába keresnek. Inkább korábban bejövök, ha olyan kollégával játszom, akivel el tudok beszélgetni.

Egy pályatárs elvesztését hogyan dolgozza fel?

– Ők számomra nem haltak meg. Hazudnék, ha azt mondanám, hogy nem vagyok

olykor fáradt vagy rosszkedvű, de akkor eszembe jut, mondjuk, Bajor Imre vagy más kolléga, hogy most milyen boldogok lennének, ha ők lehetnének itt fáradtak vagy rosszkedvűek. Kegyetlen ez a pálya, de a show megy tovább, ahogyan azt kedvencem, a Queen énekl.

A nagyvilág eseményei miben befolyásolják?

– Annyi dolog van, amivel érdemes foglalkozni, hogy inkább azzal foglalkozom, ami örömet szerez. Körmendy János mondta egyszer, hogy nem gondolok az aktuális pénzügyminiszterre, az még fog gondolni rám, ha lemegyek a boltba. Az ősembert is túléltek, ezt is túléljük.

A paródiákkal került be a

köztudatba, és talán azt is mondhatom, hogy megalapítója ennek a műfajnak. Mégis az utóbbi években mintha a Bagi-Nacsa-duón kívül nem művelné senki.

– Őket kedvelem. Még a hagyományos paródiát művelik, amit én kezdtem el. Nem egyszerű ez a műfaj, mivel nagyon nehéz paródiatálatlant találni. Nekem könnyebb volt a dolgom, mivel egy tévécsatorna volt annak idején, és azt néztek mindenki.

Rodolfo milyen após volt?

– Nagyon jó kapcsolatot ápolunk, és jó volt a közönység is. Apósom imádta azt, amit csinált, neki a kártya volt az élete. Hónapokig egyeztetünk például amiatt, hogy megkérhessem a lánya kezét. Mikor végre egy vasárnap összejött a dolog, reggel kapott egy telefont, hogy vidékre kell mennie, beugrani valaki helyett. Üzenetben hagyta meg, hogy odaadja a lányát. Ilyen is tud lenni ez a pálya.

Mégis hálás vagyok érte a jó Istennek, a sorsnak vagy amivel majd ott fent találkozom, a szeretetért, mivel mindent megkaptam, amire csak vágytam.

Köszönöm a beszélgetést.

Princz Sándor



A 2016-os karácsonyi vásár nemcsak a vásárlásról és szórakozásról, hanem a jótékonykodásról is szólt. A szabadidőközpont és a speciális alapiskola, valamint a városháza a számos árus mellett saját kezűleg készített díszekkel és egyéb kézművestermékekkel rukkolt elő. Az intézmények a termékek eladásából származó összeget jótékony célokra fordították. Az oktatási intézmények saját céljaira használják fel a pénzt (a speciális alapiskola például kirándulást szervez a gyerekeknek), a városi hivatal viszont a csaknem 400 eurós bevételt az agykárosodásban szenvedő Orosz Danika családjának ajándékozta.

(ti)



Kiállítás könyvbemutatóval



Bándy Katalin: *Zsipp-zsupp, Hojda-hojda II.* című könyvének kiállítással egybekötött zenés bemutatójára kerül sor január 13-án a Városi Művelődési Központ Tallós-Prohászka István Kiállítótermében.

Az új kötetben újabb 230 magyar és szlovák népi mondóka és ének látott napvilágot színes illusztrációk, hanghordozó lemez és játékleírások kíséretében.

A kötet eladásából származó összeg a VITA HUMANA polgári társulás működését szolgálja majd. A kötet megrendelhető a 0948/192 700-as telefonszámon, illetve az ozvitahumana@gmail.com e-mail-címen.

A szerző hálás köszönetét fejezi ki a támogatóknak: Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége, Somorja város önkormányzata, a Szlovák Köztársaság Kormányhivatala, Bugár Béla és családja, Durdík Rudolf és családja, Érsek Árpád és családja, Tóth Imre és családja, Úszori Pékség.

A Dunaszerdahelyi Csallóközi Népművelési Központ az idén is meghirdeti az amatőr festőművészek és fényképészek járási versenyét. A kiállítás megnyitójára és az eredményhirdetésre áprilisban kerül sor a Csallóközi Múzeum gyönyörű kiállítótermeiben, ahol ünnepélyesen átadják a szakmai zsűri által odaítélt díjakat.

XX. Képzőművészeti SPEKTRUM 2017

Járási amatőr képzőművészeti alkotások versenye

Beküldési határidő:

2017. március 3.

A kiállítás megnyitója:

2017. április 5., 17.00 óra

AMFO 2017

Amatőr fotósok járási versenye

Beküldési határidő:

2017. február 22.

A kiállítás megnyitója:

2017. április 5., 17.00 óra

Részletesebb információ:

Žitnoostrovské osvetové stredisko

Ul. biskupa Kondého 10

929 01 Dunajská Streda

Tel.: 031/ 552 27 62

zosds@zupa-tt.sk

A ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR AJÁNlja ÚJ KÖNYVEIBŐL

JEAN SASSON: SÍRJ TOVÁBB, HERCEGNŐ! – A HERCEGNŐ-SOROZAT FOLYTATÁSA

Több mint húsz éve kutatja a sikerlistás Jean Sasson a közelkeleti valóság történeteit. A Szultána hercegnő szavaival tolmácsolat Hercegnő-sorozat kötetei jóvoltából az olvasók bepillanthattak a Szaúd-Arábia hétköznapjait takaró fátyol mögé, és megismerhették a nőket sújtó iszonyú – és máig fennálló – nemi elkülönítést és megkülönböztetést.



A Szultána hercegnőről szóló sorozat legújabb kötete hűen ecseteli a világ egyik leggazdagabb és legkonzervatívabb királyságának életét. Ebben a világban férfi gondviselők irányítják a nők életének minden eseményét – kihez menjenek férjhez, hol dolgozzanak. Bár a hercegnő a kiváltságosok életét éli a palotákban szolgálói körében, még neki is titokban kellett dolgoznia, amikor lejegyezte a bántalmazott, lenézett, sőt kivégzett asszonyok történetét. Az író nő ugyanakkor rendkívül megnyerően és emberségesen ábrázolja egy szeretetteljes szaúdi család és barátainak hétköznapjait, melyekből nem hiányoznak a gyengéd pillanatok, de az érzelmektörések, a családi viták és a szüntelen igazságkeresés sem.

MARK FROST: TWIN PEAKS TITKOS TÖRTÉNETE

A Twin Peaks egy legenda. David Lynch és Mark Frost 25 évvel ezelőtt készült tévétörténeti jelentőségű sorozata arról szól, hogy egy amerikai kisvárosban élő középkorú apa évekig szexuálisan molesztálja, majd megöli gimnazista korú lányát. Vagy mégis valami más volt a lényeg?

Talán arról mesélt a Twin Peaks, hogy mindenkinek vannak súlyos titkai, amelyek annyira eltorzítják a személyiségét, hogy végül szörnyeteggé válik? Vagy arról szól, hogyan küzdjünk meg a bennünk élő gonosszal? Esetleg arról, hogy az amerikai óslakosok istenségei és démonai ma is uralkodnak a Sziklás-hegységtől nyugatra fekvő hatalmas, sűrű erdőségeket? A harmadik évad előtt az olvasók kézbe vehetik a sorozat hivatalos könyvét, egy lebilincselő, színes illusztrációkkal kiegészített titokfeltáró regényt, amely egyrészt választ ad az első két évad nyitott kérdéseire, másrészt elmeséli az elmúlt huszonöt év fontos Twin Peaks-i eseményeit, harmadrészt pedig bevezeti az új évad alapkonfliktusait, miközben megismerhetjük az amerikai miszticizmus titkos történetét.





Somorja sportkirálya ismét Zalka Csaba lett

A padlóról állt fel

Fantasztikus évet tudhat maga mögött a tizenhét éves Zalka Csaba. A somorjai kajakozó három érmet szerzett a junior-Európa-bajnokságon, és harmadik lett a világbajnokságon. Megérdemelten lett ismét Somorja város legjobb sportolója.

Csaba, ha egy mondattal kellene jellemezned a 2016-os évet, mit mondanál?

– A legeredményesebb év van mögöttem. Teljesült a gyermekkori álmom, Európa-bajnok lettem.

Pedig nagyon nehezen indult az év.

– Hát igen. Hosszú hetekig beteg voltam, rengeteg edzést hagytam ki. Nem vettem részt a tavaszi edzőtáborban sem.

Voltak sötét gondolaid is?

– Néha eszembe jutottak ilyen gondolatok is, de próbáltam optimista lenni, pozitívan értékelni a helyzetet. A betegség is megerősített, még nagyobb lendülettel végeztem az edzéseket.

Végül sikerült kilábalnod a kellemetlen helyzetből.

– Igen, sikerült. Szinte hihetetlen, de végül fantasztikus eredményeket értem el, érmet szereztem a junior-Eb-n és vb-n is.

Ismét Somorja legjobb sportolója lettél. Mit jelent ez számodra?

– Fantasztikus dolog. Sikerült megvédenem az elsőséget, pedig a többi somorjai sportoló is nagyon jó ered-

ményeket ért el. Nagyon boldog és büszke vagyok az eredményeimre.

Mennyit pihentél a fászesztő 2016-os év után?

– Három hetet. A török tengerparton üdültem, és otthon is pihentem. Aztán elkezdtem a felkészülést a 2017-es évre. Olaszországban voltam edzőtáborban, ahol a vizes edzések mellett sokat futottunk és edzőterembe is jártunk. Egyébként Somorján zajlott a felkészülés. Januárban és februárban több edzőtáborozás lesz, főleg a sífutás lesz programon. Márciusban egy egész hónapra ismét Olaszországba utazunk, ahol rengeteget fogunk evezni.

Mikor kezdődnek a versenyek?

– Áprilisban.

Mi lesz számodra a 2017-es év csúcspontja?

– A junior-Európa és világbajnokság. Az utolsó évem lesz ebben a kategóriában, ezért egyesben szeretnék indulni.

Az Eb-címedet a kajak négyesben szerezted. Ebben a számban nem fogsz indulni?

– Nem, mivel tavalyi hajós társaim idősebbek, és már nem indulhatnak a junior kategóriában.

Mire gondolsz, ha a 2020-as évet említem?

– Tudom, mi lesz akkor – a tokiói olimpia. Gondolom, azt szeretné tudni, hogy gondolok-e rá. Nem mondanék igazat, ha azt állítanám, hogy nem jut az eszembe az olimpia. Természetesen szeretnék részt venni rajta. De



nem gondolok rá állandóan. Mindig a legközelebbi célokra koncentrálok. Most a 2017-es junior-Eb-re és a vb-re.

A 2016-os évben Somorja színeiben versenyeztél. Így lesz ez 2017-ben is?

– Még nem tudom. Tavaly megkerestek a trencsényi Dukla vezetői, akik profi szerződést ajánlottak. Egyelőre úgy döntöttünk, hogy maradok Somorján. Meglátjuk, mi lesz...

Egyébként hogy teltek a karácsonyi ünnepek?

– Családi körben. Az egész évben rengeteget utazom, sokat vagyok távol, ezért nagyon élveztem az otthon töltött napokat. Természetesen az ünnepekhez tartozott a Jakubík Gábor által szervezett karácsonyi evezés is.

Duducz Tibor
Fotó: Őry Tibor

Somorja legjobb sportolói 2016-ban:

1. Zalka Csaba (Kajak-canoe Klub) – 190 pont
2. Bittera Kitti (Vívóklub) – 178 pont
3. Szeiler Mátyás (Gladiátor birkózóklub) – 119 pont
4. Egyenes-Pörsök Henrik (Vívóklub) – 104 pont
5. Tesariková Paulína (Kajak-canoe Klub) – 94 pont
6. Méri Eszter (STK/tenisz) – 79 pont
7. Holocsi Bence (Gladiátor birkózóklub) – 73 pont
8. Lelkes Júlia (Somorjai kosárlabdaklub) – 62 pont
9. Sármány Zoltán (Vívóklub) – 56 pont
10. Hašková Alexandra (Somorjai kosárlabdaklub) – 52 pont

A VÁROSI RENDŐRSÉG HÍREI

➔**December 2-án** 11.05 órakor a városi rendőrsőn egy járőrelő leadott egy pénztárcát, amelyet a Gazda soron talált. A pénztárcában levő iratok alapján a rendőrök értesítették a tulajdonost, aki 11.35 órakor megjelent, és átvette a tárcáját.

➔**December 5-én** 10.00 órakor egy somorjai lakos leadott a rendőrsőn egy gazdátlan kutyát, amelyet a Gazda soron talált. A kutya gazdája 13.40 órakor jelentkezett az állatért. A rend-

őrök büntetést nem szabtak ki rá, de felhívták a figyelmét arra, hogy gondatlanságával vétett a 2/2010-es városi rendelet ellen.

➔**December 7-én** 22.25 órakor az autóbusz-megállóban egy ismeretlen személy feküdt az egyik padon, és elutasított mindennemű segítséget. Az ismételt ellenőrzés során már nem tartózkodott a helyszínen.

➔**December 12-én** 21.30 órakor a Tesco áruház közelében egy ismeretlen sze-

mély zaklatta a járőrelőket. Az illető a rendőrök felszólítására elhagyta a helyszínt.

➔**December 23-án** 8.50 órakor rendőri beavatkozás történt a Fő utcán, ahol az egyik lakóház alagsorában egy idegen ember tartózkodott, és valószínűleg ott töltötte az éjszakát is. A rendőrség felszólítására elhagyta a helyszínt.

➔**December 25-én** 9.05 órakor bejelentés érkezett a rendőrsőre, miszerint

a Pomléi úton egy pitbull megtámadja a közelébe kerülő kutyákat. A rendőrök felkutatták az állat tulajdonosát és felszólították, hogy vigye haza a kutyáját.

➔**December 30-án** 7.45 órakor bejelentés érkezett a rendőrsőre, hogy az éjjeli órákban a Gazda soron ismeretlen személy megpróbálta az ott parkoló Citroen márkájú személygépkocsin a jobb oldali visszapillantó tükröt. Az esetet az állami rendőrség vizsgálja.



Decemberben történt

LABDARÚGÁS

Finn – finn edzőcsere

Annak ellenére, hogy az amerikai Mike Keeney őszi tevékenységével a Fluminense által brazil többségi tulajdonban lévő somorjai labdarúgóklubban maximálisan elégedettek lehettek, januártól új edző irányítja a pomléi legénységet. Ennek ezúttal az az egyetlen oka, hogy Keeney tréner olyan komoly ajánlatot kapott az élvonalbeli finn KpS Kuopiótól, hogy szakmai továbblépése érdekében, érthető módon, a skandináv jövőt választotta. A klubvezetés a Finnországba távozó Keeney utódjául, stílusosan, szintén az ezer tó országából igazolt edzőt. Az ambiciózus, fiatal, mindössze 42 éves Mika Lönnström (a felvételen) eddigi karrierje során a legmagasabb edzői képesítését (UEFA Pro Licence) a finn Mypa Myllykoskinál, a thaiföldi juniorválogatottnál



és akadémiánál, valamint az egzotikus Maldív-szigeteken a New Radiant együttesénél kamatoztatta. A szerződés aláírását követő székfoglaló beszédében elmondta, hogy folytatni kívánja elődje kiváló munkáját, és képességeivel úgy szeretne hozzájárulni a somorjai futballisták egyéni képességeinek fejlesztéséhez, hogy abból a legeredményesebb Somorja – Fluminense csapatteljesítmény kerekedjen. Lönnström vezetésével január 9-én kezdődik a felkészülési időszak a Pomlében.

TÖRVÍVÁS

Henrik huszárvágásai Londonban

Bittera Kitti szenzációs budapesti harmadik helyezését követően a somorjai vívóklub a londoni Eden Cup Világkupa seregszemplén mérette meg magát – Európa legrangosabb junior seregszempléjén, amelyen 35 ország 198 versenyzője igyekezett a nyolcas döntőbe kerülni. A korosztályában benjáminnak számító Egyenes-Pörsök Henriktől a papírforma alapján csak azt várták az edzői, hogy a selejtezők után még két fordulóban jusson tovább, vagyis, mivel a mezőnyben az 54. helyen rangsorolták, már az is nagy bravúr lett volna, ha a legjobb 32-be tudja beverekedni magát. Forgách Krisztián és Nagy József tanítványa a mezőny legfiatalabbjaként azonban huszárvágások sorozatát mutatta be. A 128-as főtábla első fordulójában 15 : 11-re verte a holland De Jongot, majd ugyanilyen

magabiztossággal ejtette ki a hazai Joley-t is (15 : 10). Ha már bejutott a legjobb 32 közé, Henriknek igazán megjött az étvágya, és két nála sokkal jobb képességű tapasztalt junior sem „akadt meg a torkán”. Talán önmagát is meglepve – de edzőit mindenképp – szinte leiskolázta a francia Michaud-t (15 : 10) és a német Hamschlert is (15 : 11). Bár élete legjobb formája sem volt elég a korábbi kadett világbajnok és a londoni Eden Cup későbbi győztese ellen, ám az, hogy a francia Tourette 15 : 7-re legyőzte Henriket, és ezzel megfosztotta az éremszerzés lehetőségétől, semmit nem von le Egyenes-Pörsök Henrik bravúros 7. helyezésétől. Ez a londoni vívóvirtus remek záróakkordja volt a somorjai tórutánptólás tavalyi sikeres nemzetközi szereplésének.

KOSÁRLABDA

Kétkosárnyira a szenzációtól

Női élvonalbeli csapatunk remek formában zárta az Extraliga elmúlt évi utolsó négy fordulóját. Miután beszercebányai vendégszerepléséből és a pozsonyi Slovan elleni hazai összecsapásából is könnyű edzőmeccs kerekedett, két legnagyobb riválisunk ellen szeretett volna igazán jó játékkal előrukkolni, annál is inkább, mert egy esetleges nem várt bravúr a bronzéremért vívott különccsatáinkban is sokat nyomott volna a latban. A póstyéni „sirályok” – akiknek sorait két korábbi somorjai, Orosz Szabina és Slama Angelika is erősíti, és akik a bajnoki szezon eddigi legnagyobb szenzációját okozva a kassai Good Angelst is megverték – otthonában, őszintén szólva, nem sok esélyt adott nekünk a papírforma. Csak hogy a meccs óriási meglepetésre szoros küzdelmet hozott, amelynek végjátékában kétszer is támadhattunk a szenzációs győzelemért, ám végül a hazaiak nagyobb rutinja és higgadsága 4 pontos vereségünket eredményezte. Ennek ellenére ezt a szoros és balszerencsés vereséget nyugodt lelkiismerettel akár erkölcsi győzelemként is elkönnyelhetjük, különösen ha figyelembe vesszük, hogy a két klub költségvetését nem lehet talán egy lapon említeni. Ez az összecsapás igazolta, hogy egy jó csapat szerényebb anyagi körülmények között is képes meglepetést szerezni egy nála jóval „izmosabb” ellenféllel szemben. Erre készültek a hölgyek a Rózsahegy ellen is, annál is inkább, mert a

korábbi egymás elleni bajnoki szoros küzdelmet hozott. Ennek a derbinek külön érdeme értelemszerűen a tejfalui Suja házaspár szerepe. A póstyéni teljesítményt egy félidőn keresztül meg tudták ismételni Vyňuchalováék, de a harmadik negyedben már kidomborodott a két csapat közötti tudásbeli különbség, amely végül, sajnos, csak újabb szoros vereséget hozott. A bajnokság január 14-én folytatódik, ekkor Nyitrán vendégszerepelnek a Kačmarík – Diósi edzőkettős védencei, majd január 28-án a kassai Good Angels látogat hozzánk. A kosárlabda somorjai szerelmesei egy ideje már nemcsak a női Extraliga palánk alatti csatározásaira figyelhetnek. A férfi élvonal jelenlegi élvonasa, a pozsonyi Inter mezében ugyanis egyre több játéklehetőséget kap a 20 éves és 207 cm magas center, Domsitz Márton. A pozsonyi Komenský Egyetem másodéves bölcsészhallgatója mindössze két éve kosarazik komolyabban, és ezt a ténnyel figyelembe véve már önmagában is megsüvegeződő teljesítmény az, hogy Marci olyan sztárjátékosok csapattársaként, mint Rado Rančík, egyáltalán pályára léphet a profi férfi élvonalban. Domsitz Márton eddig öt meccsen összesen 38 percet töltött a pályán, 17 pontot szerzett (80 százalékos dobóteljesítménnyel), és a statisztikában a neve mellett 5 blokk és két assziszt is szerepel. Legközelebb a pozsonyi Hant Arénában a Svit ellen bizonyíthat, január 14-én.

Összeállította: D. Tok Ernő

EREDMÉNYEK

EXTRALIGA: Beszercebánya – Somorja 56 : 73 (26 : 36), Somorja – Slovan Pozsony 72 : 46 (44 : 21), Pöstyén – Somorja 63 : 59 (38 : 27), Somorja – Rózsahegy 66 : 78 (31 : 37). Csapatunk 8 győzelmének és 5 vereségének köszönhetően a 4. helyen áll. Eddigi pontszerzőink: Vyňuchalová 214, Beronja 149, Nagyová 120, Slezáriková 115, Hašková 98, Theiner 74, Lelkes J. 21, Cséfalvay V. 17, Slimáková 14, Mihajlevičová 9, Óvári V. 8, Mišovičová 6, Mareková 3
JUNIOROK: Rózsahegy – Somorja 53 : 33 (35 : 13). Diósi Kornél védenceinek ez volt a második veresége a bajnokságban, eddigi 8 győzelmük eredményeként továbbra is magabiztosan a tabella élén állnak.



SZÜLETETT

2016. augusztus 12-én **Ivanovič Alekszandra**, szeptember 24-én **Krásny Karl**, október 18-án **Špaňo Matúš**, október 23-án **Šimša Dávid**, november 26-án **Dancák Tomáš**, november 27-én **Šípoš Ádám Imrich**, december 1-jén **Hennyey Bence**, december 8-án **Mucsková Laura**, december 9-én **Vörös Eszter**, december 26-án **Juracska Dárius** látta meg a napvilágot.
Sok sikert, újszülöttek!

ELHUNYT

2016. november 24-én **Szalai János** 71 éves korában, november 25-én **Biskupič Stanislav** 67 éves korában, november 26-án **Czúra Ferenc** 87 éves korában, november 29-én **Durišová Terézia** 69 éves korában, november 30-án **Neszméry Ilona** 75 éves korában, december 1-jén **Sípos Miklós** 74 éves korában, december 2-án **Baráth Terézia** 85 éves korában, december 4-én **Luky János** 68 éves korában, december 8-án **Čatloš Gizella** 61 éves korában, december 9-én **Filipcsik Julianna** 90 éves korában, december 11-én **Šárközy Miroslav** 60 éves korában, december 13-án **Šamko Štefan** 49 éves korában, december 16-án **Szinghoffer Árpád** 77 éves korában, december 17-én **Csóka Mária** 93 éves korában, december 27-én **Hideghéthy Antal** 92 éves korában, **Nagy Erzsébet** 83 éves korában és **Vonyik László** 68 éves korában távozott az élők sorából. *Béke poraikra!*

KÖSZÖNTŐ

Jó egészséget, sok örömet, boldogságot kívánunk azon polgártársainknak, akik januárban töltik be 70., 75., 80., 85. és ennél többedik életévüket: **Csőlle Valéria**, **Patonyi Ferdinand**, **Bokorová Petronela**, **Coplák Jaroslav** mérnök, **Veli Jakub**, **Hargašová Helena**, **Benkovič Janka**, **Csenkey Margit**, **Kozmér Izabella**, **Jílek Eva**, **Tóth Julianna**, **Mészáros Erzsébet**, **Hurton Margit**, **Bodó Emília**, **Czura Márta**, **Hanáková Helena**, **Csiba Anna**, **Galovič Tibor**, **Adamov Ondrej**, **Kirchner József**, **dr. Čipková Zlata**, **Csőlle Erzsébet**, **Lengyel Rozália**, **dr. Hudek Milan**, **Kopál Irén**, **Halász József**, **Zöld Béla**, **Sárkány László**.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT

2016. december 3-án **Jakub Papánek** és **Bosá Petra** esküdtök örök hűséget egymásnak. *Gratulálunk!*

ÁLARCOSBÁL

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves családját, valamint baráti társaságát

a **CSEMA DOK** és a **HÍD Vegyes Kar farsangi álarcos batyubájljára**, amelyet **2017. február 4-én** (szombaton) 19.00 órai kezdettel rendezünk a Somorjai Városi Művelődési Központ nagytermében.

Lepjenek meg minket álarc mögé bújtatott megjelenésükkel, rendezvényünk színesebb és szórakoztatóbb lesz!

Szimbolikus belépődíj: **10 €** (zenedíj + támogatás)

Jegyvétel: 2017. január 30-ig az énekjárási tagoknál, illetve a 0907 850 037-es mobilszámon.

Zenét a Vili szeni kajal együttes szolgáltatta.

MEGEMLEKEZÉSEK



„A múltba visszanezni valami fáj,
Valakit keresünk, aki nincs már.
Temető csendje ad neki nyugalmat,
Szívünk fájdalma örökre megmarad.”

Szomorú szívvel emlékezünk február 2-án, halálának 1. évfordulóján drága halottunkra,
HAMAR VIKTÓRIARA (Viktuskára).
Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot. Szívünkben örökké él.

A gyászoló család



„Ott pihensz, ahol már nem fáj semmi,
És nyugalmodat nem zavarja senki.
Életed elszállt, mint a virágillat,
De emléked ragyog, mint a fényes csillag.”

Szeretettel emlékezünk halálának 2. évfordulóján **ID. HAN CZ FERENCRE (Somorja)**.
Köszönet azoknak, akik velünk együtt emlékeznek rá.
Felesége, fiai, menyje, unokái családjáikkal és dédunokája, Petike



Fájó szívvel és szeretettel emlékezünk halálának 1. évfordulóján **CSÖLLE LÁSZLÓRA**.
Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot.
Emlékét örökké őrző családja

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik elkísérték utolsó útjára drága anyukánkat, nagymamánkat,
DUDUCZ MÁRIÁT,
akit fájó szívvel búcsúztattunk el
2016. december 22-én a somorjai temetőben.
Köszönjük mindenkinek, aki gyászunkban mellettünk állt.
A gyászoló család



Fájó szívvel mondunk köszönetet minden kedves rokonnak, szomszédnak, ismerősnek és mindazoknak, akik 2016. december 30-án elkísérték utolsó útjára a somorjai temetőbe **ID. VONYIK LÁSZLÓT**, a szeretett férjet, apát, nagyapát és testvért, akinek szíve életének 69. évében szűnt meg dobogni.
Köszönjük a koszorúkat, virágokat és a vigasztaló szavakat.
A gyászoló család

APRÓHÍRDETÉS

- Somorján a temető mellett **bérbe adó garázs**.
Tel.: 0908 668 069

VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

- **Január 18.** Dől a lé, avagy pénz áll a házhoz – színházi előadás – 19.00
- **Január 19.** A Corvin Mátyás Alapiskola koszorúcskaja – 17.00
- **Január 28.** A Szlovák Vöröskereszt alapszervezetének évzáró taggyűlése – 15.00
- **Január 29.** Újévi musical- és operettest – 19.00
- **Február 4.** A Híd vegyes kar álarcos batyubálja – 19.00
- **Február 8.** Hazugság – színházi előadás – 19.00
- **Február 11.** A Matica slovenská helyi szervezetének bálja – 20.00
- **Február 12.** A Corvin Mátyás Alapiskola álarcosbálja – 14.00
- **Február 15.** Babelelőadás a Marioneta Bábszínház előadásában – 9.30 és 10.30

Az aktuális programokról a <http://mskssamorin.sk/> honlapon is tájékozódhat.
Jegypénztár: nyitva munkanapokon 16.00 órától 19.00 óráig, tel.: 0650 409 566.

Hála és köszönet....

Bárkivel előfordulhat, hogy különböző okokból nehezebbé esik a lépcsőn történő közlekedés. Sajnálatos módon a mi családjunkban is így történt.

Megoldást kellett keresnünk arra, hogy férjem könnyebben tegye meg az utat a harmadik emeletre. Hosszas keresés után találtunk rá a Stannah lépcsőliftre, amely alkalmas a lépcső akadálymentesítésére. A lépcsőlift a lépcsőhöz rögzített sínen elektromos meghajtással mozgó szék. Működési elve leginkább a fogaskerekű vasúthoz hasonlít. Őszinte emberi hozzáállással, segíteni akarással talákoztunk Zuzana West asszony, a Stannah Kft. nagyszarvai képviselőjének személyében. West asszony segítségünkre volt a legmegfelelőbb modell kiválasztásában és gyors kiszállításában, valamint beszerelésében.

Közel 47 éve már, hogy a városmajori 1001/19. számú panel-lakásban élünk. Itt éltük le fiatalságunkat, itt neveltük fel gyermekeinket, ide kötnek az emlékek. Idős korunkra nem szerettünk volna elköltözni. Ezért ezúton is szeretnénk megköszönni a Városmajor 1001/19. számú lépcsőház összes lakójának az emberi hozzáállást, empátiát, hogy beleegyeztek a mozgószerkés felszerelésébe, segítve így egyik lakótársunkon.

Zacharov Erzsébet

Véradás

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete 2017. január 23-án a Somorjai Városi Művelődési Központ első emeleti termébe hívja mindazokat, akik véradás formájában szeretnék segíteni embertársaikon. A Nemzeti Vérellátó Állomás dolgozói reggel 8-tól 11 óráig várják a nagylelkű véradókat.



11.02.2017

MAŠKARNÝ PLES

SVADBA SNOV

11.03.2017

08.04.2017

VELKONOČNÉ TRHY



HOTEL
KORMORÁN

WWW.HOTELKORMORAN.SK

